
 

INSTRUÇÕES PARA PREENCHIMENTO

DO CARTÃO-RESPOSTA

MARQUE ASSIM:

NUNCA MARQUE ASSIM:

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU 
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO 

Processo Seletivo Público Simplificado 
Edital Nº 001 / 2017  

 
 

Cargo: CIRURGIÃO DENTISTA ODONTOPEDIATRA 
 
 

 

INSTRUÇÕES 
 

 Nesta prova você encontrará: 
10 (dez) questões de Língua Portuguesa,  
10 (dez) questões de Conhecimentos Gerais e Legislação e 
20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos. 

 

 Você está recebendo um Caderno com um total de 40 questões do tipo múltipla esco-
lha, uma Folha Intermediária de Respostas e um Cartão-Resposta. 

 

 Leia atentamente todas as questões e assinale a alternativa que julgar correta ou mais 
adequada. Lembre-se de que, para cada questão, existe apenas uma alternativa corre-
ta. 

 

 Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. 
Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser publicado. 

 

 Depois de preencher a Folha Intermediária de Res-
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o 
Cartão-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferográfica azul-escura 
ou preta. Não faça outro tipo de marca na bolha nem 
utilize outro tipo de caneta. 

 

 No Caderno de Questões, você poderá fazer as anotações de que necessitar. 
 

 O Cartão-Resposta e o Caderno de Questões serão devolvidos ao fiscal. 
 

 Assine e date, no verso, o Cartão-Resposta. 
 

 Você não poderá sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.  
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o término das provas.  
 

 Duração da Prova: 3 (três) horas.  
 
 
 

 

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 
 

 
 
 
 

   

Nome Legível do Candidato  Assinatura do Candidato  
 

 
Blumenau, 27 de agosto de 2017.  
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QUESTÕES  DE  LÍNGUA  PORTUGUESA 

 

 
1- O Novo Acordo Ortográfico está em vigor desde 2009 e estabeleceu novas regras, como as do uso do hífen. 

De acordo com as regras vigentes, assinale a opção em que ambas as palavras estão corretas: 
(A) Autorretrato e autosserviço. 
(B) Contra-indicação e contrasenso. 
(C) Extra-oficial e extracurricular. 
(D) Infra-estrutura e microondas. 
(E) Semi-árido e semi-círculo. 

 
2- Assinale o item em que a vírgula está empregada corretamente: 

(A) Paulo e João estudam, e trabalham muito. 
(B) Vendi um anel, de ouro. 
(C) Os maiores problemas da educação, estão na sua própria educação. 
(D) Nós estávamos, receosos. 
(E) A mulher morreu, e cada um dos filhos procurou o seu destino. 

 
3- Leia o texto e responda ao que se pede: 

“Os casos mais recentes de violência envolvendo torcedores de futebol, que provocaram a morte de um pal-
meirense e de um vascaíno nos últimos dias, expõem novamente uma situação fora do controle das autorida-
des. Muitas dessas ações que terminam em tragédia poderiam ser evitadas se o País adotasse medidas de 
prevenção, como já ocorre em alguns países da Europa.” 

Fonte: https://www.terra.com.br/esportes/ 

As informações são da professora titular de Sociologia do Esporte da Unicamp, Heloísa Reis, referência no 
Brasil sobre o assunto. Assinale a opção que indica correta e respectivamente as relações que as palavras 
destacadas estabelecem: 
(A) condição – conformidade 
(B) causa – consequência 
(C) finalidade – comparação 
(D) consequência – adição 
(E) oposição – tempo  

 
4- Leia o texto e complete as lacunas respeitando as regras de ortografia vigentes: 
 

A revolução silenciosa da Educação em Santa Catarina 
 

_______ cinco anos, a Federação das Indústrias de Santa Catarina (FIESC) iniciou uma verdadeira “cruzada” 
pela Educação em todo o estado, por meio da criação do movimento “A Indústria pela Educação”. Mais recente-
mente, essa iniciativa tornou-se ainda maior, quando virou “Santa Catarina pela Educação”. Isso ___________, à 
FIESC, juntaram-se o poder público da Educação (nas esferas estadual e municipal) e as federações do Comér-
cio, dos Transportes e da Agricultura de Santa Catarina. Além disso, também se associaram ao movimento funda-
ções do Terceiro Setor, como o Instituto Ayrton Senna e o Instituto Natura. Um belo exemplo de como colocar em 
prática o que traz o artigo 205 da Constituição Brasileira: “A educação, direito de todos e dever do Estado e da 
família, será promovida e incentivada com a colaboração da sociedade, visando ao pleno desenvolvimento da 
pessoa, seu preparo para o exercício da cidadania e sua qualificação para o trabalho”. 

Ao longo de minha vida pública dedicada a Educação, aprendi que, quando a sociedade se organiza em prol 
desta causa, as chances de descontinuidade das políticas vinculadas a área tornam-se bem remotas, ao contrário 
do que ocorre quando são implementadas sem a participação da sociedade, ficando mais reféns das mudanças 
de governo. Além disso, Santa Catarina é de longe o estado da federação mais bem organizado territorialmente 
com base nos seus arranjos produtivos, sociais e culturais. Isso permite estruturar de forma mais sólida o chama-
do regime de colaboração, tão essencial para que os planos educacionais se materializem na prática. [...] 

Neves, Mozart. IstoÉ 26.abr.17 [adaptado] 

Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do texto:  
(A) A – por que 
(B) Há – por que 
(C) Há – porque 
(D) A – porque 
(E) Há – porquê 
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5- Analise as afirmativas sobre o texto e identifique a(s) correta(s): 
 

I- Santa Catarina é apresentada no texto como o estado brasileiro mais bem organizado territorialmente com 
base nos seus arranjos produtivos, sociais e culturais. 

II- A educação, direito de todos e dever do Estado e da família, é garantida, segundo o texto, na Constituição 
Brasileira. 

III- Para o autor, o regime de colaboração é essencial para que os planos educacionais se materializem na 
prática. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(B) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
(C) Apenas a afirmativa II está correta. 
(D) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

 
6- Conforme as regras de acentuação gráfica, vigentes desde 2016 com o Novo Acordo Ortográfico, somente 

uma das palavras sublinhadas abaixo não perdeu o acento. Assinale-a: 
(A) Pólo.  
(B) Pêra.  
(C) Pôr.  
(D) Péla. 
(E) Pêlo.  

 
7- Projeto de lei prevê multa pesada a quem abandonar animais de estimação em Blumenau. 

Fonte: http://jornaldesantacatarina.clicrbs.com.br 

Assinale a opção que contenha a única palavra que é um pronome na manchete: 
(A) de 
(B) quem 
(C) pesada 
(D) em 
(E) a 

 
Leia o texto e resolva as questões 8, 9 e 10. 
 
Em debates sobre os melhores sistemas educacionais do mundo, os nomes mais citados costumam ser de países 
nórdicos, como a Noruega e a Finlândia, ou de potências como Cingapura e Coreia do Sul. 
Embora seja muito menos lembrado, o Canadá subiu ao topo dos rankings internacionais. 
Na mais recente rodada de exames do Programa Internacional de Avaliação de Alunos (Pisa), da OCDE (Organi-
zação para Cooperação e Desenvolvimento Econômico, entidade que reúne países desenvolvidos), o Canadá 
ficou entre os dez melhores países em matemática, ciências e interpretação de texto. 
As provas são o maior estudo internacional de desempenho escolar e mostram que os jovens do Canadá estão 
entre os mais bem educados do mundo. 
Eles estão muito _____ frente de vizinhos como os Estados Unidos e de países europeus com quem _____ laços 
culturais, como o Reino Unido e a França. […] 
Como o Canadá se tornou uma superpotência em educação Disponível em: https://educacao.uol.com.br Acesso em 18/08/2017.[adaptado] 

 
8- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do trecho: “Eles estão muito _____ 

frente de vizinhos como os Estados Unidos e de países europeus com quem _____ laços culturais, como o 
Reino Unido e a França.” 
(A) há – têm 
(B) a – têm 
(C) à – têm 
(D) à – tem 
(E) há – tem 

 
9- Analisando o excerto do texto: “Embora seja muito menos lembrado...”, a expressão destacada pode ser subs-

tituída, sem alteração de sentido, por: 
(A) À medida que 
(B) Mesmo que 
(C) Caso 
(D) Se 
(E) Enquanto 

  

http://jornaldesantacatarina.clicrbs.com.br/
https://educacao.uol.com.br/
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10- Considerando o texto, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- Os mais citados como melhores sistemas educacionais do mundo costumam ser Noruega, Finlândia, 
Cingapura e Coreia do Sul. 

II- O Canadá ficou entre os dez melhores países em matemática, ciências e interpretação de texto nos 
exames do Pisa. 

III- O Canadá ficou muito à frente dos Estados Unidos, do Reino Unido e da França. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  
(E) Apenas a afirmativa II está correta. 

 
 

 

QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  GERAIS  E  LEGISLAÇÃO 

 

 
11- A economia industrial de Santa Catarina é caracterizada pela concentração em diversos polos, o que confere 

ao Estado padrões de desenvolvimento equilibrado entre suas regiões. Sobre a economia catarinense, 
assinale a alternativa correta: 
(A) O segmento cerâmico, do carvão, do vestuário e descartáveis plásticos coloca o Vale do Itajaí como 

destaque  na economia industrial. 
(B) A indústria alimentar e de móveis concentra-se na Capital. 
(C) O setor de metalurgia, máquinas e equipamentos, material elétrico, autopeças, plástico, confecções e 

mobiliário concentra-se no Norte de Santa Catarina. 
(D) A produção de têxteis, de produtos de vestuário, indústria naval e do cristal concentram-se no Sul 

Catarinense. 
(E) O setor madeireiro está concentrado na região Oeste. 

 
12- A formação da cultura brasileira se deve basicamente à integração de elementos das culturas indígena, 

do português colonizador, do negro africano. Nesse sentido, assinale a alternativa correta: 
(A) As instituições administrativas, o tipo de construções dos povoados, vilas e cidades e a agricultura fazem 

parte da herança portuguesa. 
(B) Do ponto de vista étnico, os africanos contribuíram para o surgimento de um indivíduo tipicamente 

brasileiro: o caboclo (mestiço de negro e índio). 
(C) No folclore, os portugueses contribuíram com as lendas: o boitatá, curupira, o saci-pererê, entre outros. 
(D) Apesar de ter recebido o menor número de negros, Salvador é a cidade onde sobrevivem vários elementos 

culturais. 
(E) No folclore brasileiro, é evidente o grande número de cantigas de roda, de origem africana, que permane-

cem vivas na cultura brasileira, como peixe vivo, o cravo e a rosa e outras.  
 
13- No último dia 7 de agosto, a Lei Maria da Penha completou 11 anos de existência. Sobre a referida lei, analise 

as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):  
 

I- Para marcar a data, o Instituto Maria da Penha lançou uma campanha chamada “Relógios da Violência” 
com a finalidade de chamar atenção sobre os números da violência contra a mulher. A ação faz uma con-
tagem, minuto a minuto, do número de mulheres que sofrem violência no país. 

II- A Lei nº 11.340 leva o nome da farmacêutica cearense Maria da Penha, atualmente uma das principais 
ativistas na luta pelo fim da violência contra a mulher. 

III- Para a Organização das Nações Unidas, a Lei é a terceira melhor e mais avançada no mundo em relação 
ao enfrentamento à violência doméstica e familiar contra as mulheres. 

IV- A violência contra as mulheres não está associada às relações de poder historicamente desiguais entre 
homens e mulheres que conduziram à dominação e à discriminação contra as mulheres pelos homens. 

 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.  
(B) Apenas a afirmativa IV está correta.  
(C) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.  
(D) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.  
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas.  
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14- A bandeira tarifária a ser aplicada nas contas de energia elétrica em agosto será vermelha, patamar 1, com 
acréscimo de R$ 3 a cada 100 quilowatts-hora (kWh) consumidos. Segundo a Agência Nacional de Energia 
Elétrica (Aneel), o fator que determinou o acionamento da bandeira vermelha foi o aumento do custo de 
geração de energia elétrica. Em julho, foi aplicada a tarifa amarela às contas.  

Disponível em: http://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2017-07/bandeira-tarifaria-nas-contas-de-energia-de-agosto-sera-
vermelha . Acesso em 8.Ago.2017. 

A partir deste contexto, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- A matriz energética brasileira hoje depende predominantemente da energia hidrelétrica, além das usinas 
térmicas. 

II- O sistema de bandeiras tarifárias foi criado em 2015 como forma de recompor os gastos extras com a util i-
zação de energia de usinas termelétricas, que é mais cara do que a de hidrelétricas. 

III- Apesar da necessidade de aplicar a bandeira tarifária, o Brasil tem um dos três mais baixos custos do 
mundo, em um universo de cerca de 40 países.  

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas a afirmativa II está correta. 
(B) Apenas a afirmativa III está correta. 
(C) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(E) As afirmativas I, II e III estão corretas. 

 
15- Assinale a alternativa que indica época e local em que serão realizados os Jogos Abertos de Santa Catarina, 

edição 2017: 
(A) Setembro – Rio do Sul. 
(B) Novembro – Lages. 
(C) Outubro – Chapecó. 
(D) Outubro – São Bento do Sul. 
(E) Novembro – Florianópolis. 

 
16- Analise os municípios abaixo relacionados e escreva V, para os que foram distritos de Blumenau, e F, para os 

que não foram: 
 

( ) Timbó. 
( ) Ascurra. 
( ) Massaranduba. 
( ) Rodeio. 
 
Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) V – F – V – V.  
(B) F – F – V – V. 
(C) V – F – F – V. 
(D) V – V – V – V. 
(E) V – F – V – F. 

 
17- Por terem nascido em um cenário com fluxo intenso de informações, a chamada Geração Z abraçou a ideia de 

ser multitask, termo usado para definir a pessoa que faz mais de uma tarefa ao mesmo tempo. (CUNHA, 
2017). Ao encontro dessa temática, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 

 
I- O excesso de conexão tem relação negativa com a premência de respostas. 
II- A chamada Geração Z tem dificuldades de esperar e se concentrar, sua grande característica é “zapear”. 
III- Nesse contexto, surgiu o conceito da Economia da Atenção. 
IV- De modo geral, tempo já é considerado como recurso escasso. 
V- O mundo digital e as redes sociais trouxeram muitas informações em um contexto diuturno. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I, II, IV e V estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
(E) As afirmativas I, II, III, IV e V estão corretas. 

  

http://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2017-07/bandeira-tarifaria-nas-contas-de-energia-de-agosto-sera-vermelha%20.%20Acesso%20em%208.Ago.2017
http://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2017-07/bandeira-tarifaria-nas-contas-de-energia-de-agosto-sera-vermelha%20.%20Acesso%20em%208.Ago.2017
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18- “No dia 28 de junho, Mirele Mattos Ribeiro acordou cedo para acompanhar a mãe, Neusa, à sua sessão 
semanal de quimioterapia. Os procedimentos deveriam começar às 6h30, mas um ataque cibernético havia 
paralisado os computadores do Hospital de Câncer de Barretos, onde Neusa se trata. O ataque cibernético 
que paralisou o hospital foi causado por uma variante do vírus Petya, que em junho infectou computadores 
com o sistema Windows no mundo todo em troca de "resgates", a serem pagos em moedas digitais - nesse 
caso, a bitcoin. No caso do Hospital de Câncer de Barretos, o resgate era de US$ 300 por máquina, o que 
geraria ao hospital um custo de US$ 360 mil, o equivalente a R$ 1,08 milhão. Um mês antes, o hospital Sírio-
Libanês, em São Paulo, também teve seu sistema atingido por um ataque cibernético que vitimou empresas e 
instituições de mais de 150 países”. (GUIMARÃES, 2017) 
Sobre essa situação, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 
 
I- Ataques a instituições de saúde são cada vez mais comuns e devem crescer no futuro. 
II- O princípio de hacking é obter informação. 
III- Os criminosos digitais têm retorno rápido com resgates e também se aproveitam de informações pessoais 

roubadas que podem ser revendidas a outros criminosos. 
IV- Informações pessoais roubadas nesse esquema são usadas em golpes como o do "falso médico", regis-

trados recentemente em vários estados. 
V- O Brasil está na linha de fogo de ataques cibernéticos. Quando se fala em saúde, o País também tem sé-

rias vulnerabilidades. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(C) As afirmativas I, II, III, IV e V estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas III, IV e V estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas.  

 
19- No tocante à Lei Orgânica Municipal, analise as afirmativas abaixo e, diante de cada uma, escreva V, se for 

verdadeira, e F, se for falsa: 
 

( ) Compete, privativamente, à Câmara Municipal, alterar a Lei Orgânica, por iniciativa de pelo menos a 
maioria absoluta dos membros da Câmara Municipal com aprovação de 2/3 (dois terços) de sua compo-
sição. 

( ) A Lei Orgânica Municipal será emendada, unicamente, mediante proposta da unanimidade das lideran-
ças de bancadas, de blocos parlamentares e de Governo. 

( ) A matéria constante de proposta de emenda à Lei Orgânica rejeitada ou havida por prejudicada pode ser 
objeto de nova proposta na mesma Sessão Legislativa. 

 
Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) V – V – V.  
(B) F – F – F. 
(C) V – F –V. 
(D) F – V – V. 
(E) V – F – F. 

 
20- No que tange ao afastamento do exercício do cargo, disposição essa prevista na Lei Complementar 

n.660/2007, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- Ao realizar, com vencimento, estágios especiais, cursos de atualização, aperfeiçoamento, pós-graduação 
e missões de estudo, afins ao cargo que ocupa, o servidor fica obrigado a prestar serviço à entidade a qual 
é vinculado por período superior ao do afastamento, mediante assinatura de termo de compromisso. 

II- Ao afastamento remunerado, quando não cumprida a obrigação de prestar serviço, por período determina-
do, à entidade a qual é vinculado, o Município será ressarcido da despesa efetuada com o servidor, incluí-
dos o vencimento e as vantagens recebidos, em até 10 (dez) parcelas devidamente atualizadas monetari-
amente até o ato de desligamento do serviço público municipal. 

III- O afastamento do servidor, para servir em organismo internacional com o qual o Brasil coopere ou dele 
participe, dar-se-á com a perda total da remuneração. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas a afirmativa I está correta. 
(B) Apenas a afirmativa II está correta. 
(C) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(D) As afirmativas I, II e III estão corretas.  
(E) Apenas a afirmativas III está correta. 
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QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS 

 

 
21- Em Odontopediatria, para fins de cálculo da dosagem dos medicamentos, considera-se normalmente qual dos 

dados abaixo?  
(A) Altura. 
(B) Idade. 
(C) Raça.  
(D) Sexo.   
(E) Peso. 

 
22- Na dentadura decídua, os espaços localizados na arcada inferior, entre os caninos e os primeiros molares, 

bem como no superior, entre os caninos e os incisivos laterais, são conhecidos como: 
(A) Primatas. 
(B) De Nance. 
(C) Ortognáticos. 
(D) De Baume. 
(E) De Hertwig. 

 
23- Assinale a alternativa que apresenta a denominação correta dos dentes que irrompem durante os primeiros 30 

dias de vida de uma criança:    
(A) Natais. 
(B) Neonatais. 
(C) Nódulos de Bohn. 
(D) Pérolas de Epstein. 
(E) Cistos de erupção. 

 
24- Em relação à maneira de conduzir os atendimentos de crianças num consultório odontológico, marque a técni-

ca considerada aversiva: 
(A) Falar, mostrar e fazer. 
(B) Modelagem do comportamento. 
(C) Controle da voz. 
(D) Reforço positivo.  
(E) Mão sobre a boca. 

 
25- É imprescindível que o Cirurgião-dentista realize exames complementares para a obtenção de um diagnóstico 

preciso, em se tratando de diagnosticar em qual posição se encontra um dente supranumerário incluso, do tipo 
mesiodente. Posto isso, assinale a alternativa que indica a técnica radiográfica mais adequada para esse fim: 
(A) Radiografia periapical com técnica do paralelismo. 
(B) Radiografia panorâmica. 
(C) Radiografia na técnica de Clark. 
(D) Radiografia interproximal. 
(E) Radiografia periapical com técnica da bissetriz. 

 
26- Criança de 2 anos e 6 meses de idade é portadora de lesões de cárie ativas e cavitadas em todos os seus 

dentes. O Odontopediatra poderá usar o Diaminofluoreto de Prata para paralisar as lesões de cárie. Em rela-
ção a esse produto, analise as afirmativas abaixo e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se 
for falsa: 

 
( ) O Diaminofluoreto de prata possui somente propriedade cariostática. 
( ) O Diaminofluoreto de prata poderá ser aplicado, nesse caso, em 4 sessões iniciais e reaplicado a cada 3 

meses. 
( ) O Diaminofluoreto de prata tem ação antibacteriana sobre os Estreptococos mutans e os Lactobacilos.  
( ) O Diaminofluoreto de prata somente poderá ser aplicado em dentes sob anestesia.  
 
Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) F – F – F – V.  
(B) F – V – V – F. 
(C) V – V – F – V.  
(D) V – F – V – V. 
(E) V – F – V – F.  
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27- Criança de 3 anos de idade sofreu queda ao andar rapidamente e “bateu” os dentes ântero-superiores contra 
uma superfície não cortante. A mãe levou a criança ao Odontopediatra e, após anamnese, verificou-se no 
exame clínico que o dente apresentava deslocamento para lingual e os tecidos moles apresentavam um he-
matoma. Assinale a alternativa que contém os prováveis tipos de lesões traumáticas sofridas por essa criança: 
(A) Concussão e laceração. 
(B) Subluxação e abrasão. 
(C) Luxação intrusiva e contusão. 
(D) Luxação extrusiva e laceração.   
(E) Luxação lateral e contusão. 

 

28- Criança foi diagnosticada com as manchas de Koplik que apareceram na mucosa bucal adjacentes aos mola-
res um ou dois dias antes da erupção cutânea. As erupções cutâneas apareceram inicialmente na face e em 
dois dias se espalharam para pescoço, tronco e membros. Assinale qual é a doença de origem viral que aco-
meteu essa criança? 
(A) Mononucleose infecciosa. 
(B) Sarampo. 
(C) Leucoplasia pilosa. 
(D) Escarlatina. 
(E) Varicela.   

 

29- As doenças de origem bacteriana com manifestações bucais podem afetar crianças. Em relação a essas do-
enças, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 
 

I- A febre escarlate é uma doença infecciosa aguda e poderá ser tratada com prescrição de antibiótico. 
II- A actinomicose é uma doença granulomatosa infecciosa aguda. 
III- A tuberculose manifesta-se na boca, secundariamente, geralmente a partir de uma tuberculose pulmonar. 
IV- Na actinomicose, pode-se tratar a criança com prescrição antibiótica, mas, na maioria dos casos, haverá 

necessidade de intervenção cirúrgica. 
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 

 

30- O preparo cavitário de um molar decíduo, para realizar uma restauração tipo classe II (mésio-oclusal) com 
resina composta, deve seguir alguns princípios básicos. Em relação a esses princípios, assinale a alternativa 
correta: 
(A) Deve-se priorizar a extensão por prevenção na superfície oclusal. 
(B) A caixa proximal deverá apresentar paredes retentivas, devendo as paredes vestibular e lingual serem ali-

nhadas entre si, mesmo que seja necessário remover tecido dentário sadio.  
(C) O preparo a ser feito limita-se à remoção da lesão de cárie e deverá ser feito com muita cautela na região 

proximal em virtude da extensão do divertículo pulpar.  
(D) Deve-se deixar tecido dentário sadio remanescente para realização de retenções mecânicas adicionais. 
(E) Deve-se realizar bisel no ângulo cavosuperficial em toda a extensão do preparo cavitário. 

 

31- Em relação aos traumatismos de tecidos moles, assinale a alternativa correta: 
(A) Geralmente, nas lacerações, o paciente não precisa ser informado sobre a dieta e os cuidados com a feri-

da. 
(B) O debridamento de uma ferida consiste em remover tecido vitalizado e manutenção de tecido lacerado. 
(C) Nas contusões, sempre haverá necessidade de tratamento. 
(D) Nas lacerações, existem quatro passos principais no tratamento cirúrgico: limpeza, debridamento, hemos-

tasia e fechamento. 
(E) Abrasão é uma lesão que necessitará sempre de suturas. 

 

32- O tratamento de lesões traumáticas dentoalveolares podem oferecer dificuldade ao Odontopediatra em função 
da variabilidade de situações clínicas que se apresentam. Em relação ao tratamento desse tipo de lesão, é 
correto afirmar que: 
(A) Dentes acometidos por luxação lateral nunca necessitarão de contenção.  
(B) Em situações de fratura alveolar, pode-se realizar o reposicionamento do segmento em sua posição nor-

mal e estabilizá-lo até que a cicatrização óssea ocorra. 
(C) Em fraturas de coroa e raiz, a opção de tratamento será sempre a exodontia, independentemente da loca-

lização dessa fratura.  
(D) Fraturas de coroa dentária envolvendo esmalte dentário e dentina sem exposição pulpar necessitarão 

sempre de biopulpectomia. 
(E) Fissuras ou trincas no esmalte sempre necessitarão de tratamento restaurador. 
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33- Na Odontologia, a melhor abordagem é a prevenção. Dessa forma, é imprescindível a correta compreensão de 
alguns aspectos, entre eles, o desenvolvimento da oclusão. Sobre dentadura decídua, analise as afirmativas 
abaixo e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se for falsa: 

 
( ) Quando os incisivos inferiores e superiores decíduos irrompem, são guiados pela musculatura peribucal 

e pela língua, estabelecendo a guia incisal no encontro com o antagonista. 
( ) A regulação neuromuscular da relação maxilar é importante para o desenvolvimento da oclusão decídua. 

À medida que os dentes decíduos irrompem, os músculos aprendem a efetuar os movimentos oclusais 
funcionais necessários. 

( ) A dentadura decídua apresenta características próprias e uma delas é a ausência de curva de Spee, que 
ocorre em virtude da implantação vertical dos dentes em suas bases ósseas. 

( ) Em relação à inclinação dos incisivos superiores e inferiores, observa-se que, com a irrupção do grupo 
dos incisivos, se estabelece a primeira perda de dimensão vertical e as funções musculares se modifi-
cam fortemente. 

 
Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) F – F – F – V.  
(B) V – V – F – V.  
(C) V – F – V – V. 
(D) V – V – V – F. 
(E) V – F – V – F.  

 
34- A utilização de selamento das cicatrículas e fissuras é uma excelente alternativa para prevenção de lesões de 

cárie em superfícies oclusais. Em relação aos selantes de cicatrículas e fissuras, é correto afirmar: 
(A) Para o uso de selante resinoso, pode-se condicionar o esmalte dentário com ácido poliacrílico a 10%. 
(B) Pode-se indicar o selamento de cicatrículas e fissuras que possuem lesão de cárie ativa e não cavitada e 

que ainda não atingiu a dentina. 
(C) Se usar ácido fosfórico a 37% para o condicionamento do esmalte dentário, não será necessário realizar 

profilaxia prévia.  
(D) Após a aplicação do selante de cicatrículas e fissuras, não será necessário realizar sua proservação.  
(E) Se a opção de selamento é usar um selante resinoso, deve-se pensar no uso de um sistema adesivo auto-

condicionante de um passo.  
 

35- Analise as afirmativas abaixo, referentes à Portaria N
o
 2.488, de 21 de outubro de 2011, que aprovou a Política 

Nacional de Atenção Básica, estabelecendo a revisão de diretrizes e normas para a organização da Atenção 
Básica, para a Estratégia Saúde da Família (ESF) e o Programa de Agentes Comunitários de Saúde (PACS) e 
identifique as corretas: 

 
I- A Política Nacional de Atenção Básica tem na Saúde da Família sua estratégia prioritária 

para expansão e consolidação da atenção básica. 
II- A Atenção Básica não estimula a participação dos usuários como forma de ampliar sua 

autonomia e capacidade na construção do cuidado à sua saúde e das pessoas e coletivi-
dades do território, no enfrentamento dos determinantes e condicionantes de saúde. 

III- A Atenção Básica possibilita o acesso universal e contínuo a serviços de saúde de quali-
dade e resolutivos, caracterizados como a porta de entrada aberta e preferencial da rede 
de atenção, acolhendo os usuários e promovendo a vinculação e corresponsabilização pe-
la atenção às suas necessidades de saúde. 

IV- A Política Nacional de Atenção Básica considera os termos Atenção Básica e Atenção 
Primária à Saúde, nas atuais concepções, como termos diferentes. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

 
36- Assinale a alternativa que se refere a uma competência da direção nacional do Sistema Único de Saúde 

(SUS): 
(A) Definir e coordenar os sistemas de redes integradas de assistência de alta complexidade. 
(B) Coparticipar das ações de controle e avaliação das condições e dos ambientes de trabalho. 
(C) Executar serviços de vigilância epidemiológica. 
(D) Administrar laboratórios públicos de saúde e hemocentros. 
(E) Fiscalizar os procedimentos dos serviços privados de saúde. 
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37- A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo o Estado prover as condições indispensáveis ao 
seu pleno exercício. Sobre esse fato, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 

 

I- O dever do Estado de garantir a saúde consiste na formulação e execução de políticas econômicas e soci-
ais que visem à redução de riscos de doenças e de outros agravos. 

II- O dever do Estado de garantir a saúde consiste no estabelecimento de condições que assegurem acesso 
universal e igualitário às ações e aos serviços para a sua promoção, proteção e recuperação. 

III- O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, das empresas e da sociedade. 
IV- A saúde tem, como único fator determinante, o saneamento básico. 
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas a afirmativa II está correta. 
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(C) Apenas a afirmativa IV está correta. 
(D) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 

 
38- Analise as ações de responsabilidade de todos os profissionais que compõem o NASF e identifique as que são  

desenvolvidas em conjunto com as Equipes de Saúde da Família - ESF: 
 

I- Elaborar e divulgar material educativo e informativo nas áreas de atenção do NASF. 
II- Acolher os usuários e humanizar a atenção. 
III- Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substâncias de interesse para a saúde. 
IV- Identificar, em conjunto com a ESF e a comunidade, o público prioritário a cada uma das ações. 
 

Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  
(B) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.  
(C) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.  
(D) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas.  
(E) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.  

 
39- Segundo a Portaria Nº 2.488, de 21 de outubro de 2011, as atribuições de cada um dos profissionais das 

equipes de Atenção Básica devem seguir as referidas disposições legais que regulamentam o exercício de ca-
da uma das profissões. Nesse sentido, assinale a alternativa que se refere a uma atribuição comum a todos os 
profissionais: 
(A) Planejar, gerenciar e avaliar as ações desenvolvidas pelos ACS em conjunto com os outros membros da 

equipe. 
(B) Orientar as famílias quanto à utilização dos serviços de saúde disponíveis. 
(C) Criar formas próprias de registro das atividades nos sistemas de informação na Atenção Básica. 
(D) Realizar o cuidado da saúde da população adscrita, prioritariamente no âmbito da unidade de saúde e, 

quando necessário, no domicílio e nos demais espaços comunitários. 
(E) Contratar parceiros na comunidade que possam potencializar ações intersetoriais. 

 
40- Analise as afirmativas sobre ética no serviço público e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, 

se for falsa:  
 

( ) A dignidade, o decoro, o zelo, a eficácia e a consciência dos princípios morais são primados que de-
vem nortear o servidor público. 

( ) Toda ausência injustificada do servidor de seu local de trabalho é fator de desmoralização do serviço 
público. 

( ) Quando o servidor público deixa qualquer pessoa à espera de solução que compete ao setor em que 
exerça suas funções, permitindo a formação de longas filas, ou qualquer outra espécie de atraso na 
prestação do serviço,  assume uma atitude contra a ética. 

( ) Os repetidos erros, o descaso e o acúmulo de desvios tornam-se, às vezes, difíceis de corrigir e carac-
terizam até mesmo imprudência no desempenho da função pública. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta:  
(A) F – F – F – V.  
(B) V – F – V – F.  
(C) V – V – V – V.  
(D) V – V – F – F.  
(E) F – V – V – V.  
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FOLHA INTERMEDIÁRIA  DE RESPOSTAS  

 
 

 
 

 

Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 

 

Questões RESPOSTAS 

21 A B C D E 

22 A B C D E 

23 A B C D E 

24 A B C D E 

25 A B C D E 

26 A B C D E 

27 A B C D E 

28 A B C D E 

29 A B C D E 

30 A B C D E 

31 A B C D E 

32 A B C D E 

33 A B C D E 

34 A B C D E 

35 A B C D E 

36 A B C D E 

37 A B C D E 

38 A B C D E 

39 A B C D E 

40 A B C D E 

 
 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor e o gabarito da prova objetiva serão divulgados até às 18h do dia 28 de agosto de 
2017, no endereço eletrônico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal de Blumenau 
- Processo Seletivo Público Simplificado - Edital N. 001/2017. 
 

 
 

Blumenau, 27 de agosto de 2017. 
 

http://www.furb.br/concursoexterno

